

UJVIDÉKI NAPLÓ

TÁRSADALMI ÉS A VÁROSI KÖZÜGYEKET SZOLGÁLÓ LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
II. Rákóczi Ferenc-út 35. szám
I-ső emelet és Szövetkezeti
Könyvnyomda. Telefonsz. 371.

Felelős szerkesztő: CSERNYEI MÓR

Megjelenik minden vasárnap.
A lap előfizetési ára: egész
évre 10 korona, fél évre 5 ko-
rona. Egyes szám ára 12 fillér.

Az 5-ik magyar hadikölcsön.

Rendkívüli kiadásunk megjelenésével az ötödik hadikölcsön jegyzését és a kormány legújabb intézkedését óhajtuk ismertetni.

Az ötödik hadikölcsön jegyzésének ideje beköszöntött és mindenki hazafias kötelességének ismerje anyagi erejével is a biztos győzelem és így a béke megvalósulását előmozdítani. Az eddigi kölcsönjegyzések mindenki meggyőzték arról, hogy a legjobb tőkebefektetés a hadikölcsön jegyzés, mert elegendő kamatnyereség mellett a legbiztosabb garancia a gyümölcsözőleg elhelyezett pénzükről.

Nem kevésbé fontos a szappanról kiadott kormányrendelet. A sajtónak nagy munkájába kerül, míg ez a rendkívül fontos ságu intézkedés életbelépet, mert a kormány kereste a módot, hogy miképpen alkothasson tökéletes egészet, nem akaria elhamarkodni a rendelet kibocsátását. És ez nagyon helyesnek van így.

Most már azok, akik a szappanukkal idéttek elő sok piszkot, tiszta füzetkötésbe terelttek. Tán nekünk is van valami érdemünk a rendelet megalkotása körül. Mi megtettük ez irányú kötelességünket is. Figyelmeztettük az illetékes tényezőket, hogy hol rejlik a szappandrugulás csirája. Jólesik tudni, hogy az igazságos és emberséges intézkedés úgy történt, mint mi óhajtottuk.

Ugy áll a dolog, hogy a rak-táron lévő 60%-os szappant 7 koronájával szabad eladni, míg a mai naptól kezdve előállított u. n. hadiszappan csak 4-16 K lehet eladni. Aki drágábban árulja, azt szigorúan megbüntetik.

Útolsó intézkedés még, hogy a szatósok vagy jászerek, pincérek nem árulhatnak szivar-féleket.

Sok esetben szemtanúi voltunk, hogy csak az kapott sok ujvidéki szatós boltban szivart vagy általában trafikfélét, aki más egyebet is vásárolt.

Elismerésünkkel iktatjuk le ezen fontos eseményeket, melyeket bizonyára mindenki jóindulattal fogad. Hisz rettetés harcot kell megvívniunk a front mögött is és ezért örömjongással fogadjuk az itteni győzelmeket is,

mert az uszoranak, lelketlenségnek nevezett ellenségünket megtörtí a kormány két rendelete. Cs.

A hosszán elhuzzó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal — épp úgy, mint az előző hadikölcsönök kibocsátása alkalmával — 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezenkívül — új typus gyanánt — 5 1/2%-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1916. november 23-tól december 22-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postakerékpénztár és annak közvetít helyeitől szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzüintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás, az 5 1/2%-os törlesztéses kölcsön kötvényei pedig 2000, 5000 10.000 és 50.000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

1. A 6%-kal kamatozó járadékkölcsönkötvény kibocsátási ára — épp úgy, mint a korábbi 6%-os járadékkölcsönöké — tulajdonképpen 97 K 13 f.-re van számítva, arra való tekintettel azonban, hogy a járadékkötvény kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi november 1-én veszi kezdetét, a megtérítendő folyó kamatok hozzáadásával a járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírók az aláírt összeg egész ellenértéke befizették:

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 K 70 f.-ben,

b) az 1916. évi december 5-ét követő időben 1916. évi december 22-éig bezárólag történő aláírás esetén: 98 koronában;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szörlőlag 98 K 50 f.-ben.

II. Az 5 és 1/2%-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 95 korona; arra való tekintettel azonban, hogy e kölcsönkötvény kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi október 1-én kezdetét veszi, a kincstárnak megtérítendő folyó kamatok hozzáadásával a törlesztéses kölcsönkötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírók az aláírt összeg egész ellenértéke befizették:

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 korona,

b) az 1916. évi december 5-ét követő időkben 1916. évi decemb. 22-ig bezárólag történő aláírás esetén: 96 korona 25 fillérben;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási idő egész tartama alatt változatlanul 96 korona 75 fillérben.

Kamat-esedékeség.

Az ötödik hadikölcsön 6%-os járadékkötvényei 1916. november 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró félelvé utólagos részletekben évi 6%-kal, az 5 1/2%-os törlesztéses kölcsönkötvények pedig 1916. október 1-től kezdődőleg évi 5 1/2%-kal minden év április 1-én és október 1-én lejáró félelvé utólagos részletekben kamatoznak, tehát a járadékkölcsönkötvényeknél az első szelvény 1917. évi május 1-én, a törlesztéses kölcsönkötvényeknél pedig 1917. április 1-én esedékes. A f.

évi október 1-től illetve november 1-től az aláírás napjára járó folyó kamatok azonban az aláíróknak nem kell megtéríteni; ezek ugyanis — amint fentebb említettük — a kötvények aláírási árában bentfoglaltatnak.

Befizetési hely.

Ugy a járadék, mint a törlesztéses kölcsönre történő jegyzésnél az aláírt összegék ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 K-t meghaladó, valamint az 5 1/2%-os törlesztéses kölcsönre eszközölt aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapírban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

A jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 5-ig;

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 17-ig;

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 27-ig;

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. február 7-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A jegyzési nyomtatványok.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-ürlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélleg is eszközölhető.

A befizetési elismervények kiállítására és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláírási helytől *pénztári elismervényt* kap, amely a fél kívánatára 1917. január 15-től kezdve a m. kir. pénzügyminisztérium részéről kiállított *ideiglenes elismervényre* fog kicseréltetni, amennyiben *várakozás ellenére addig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek*. A végleges címletek kiadására névze, illetve a fél kívánatára kiadott *ideiglenes elismervényeknek* a végleges kötvényekre való kicserélésére névze idejékorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétetni. A végleges kötvények kiadása *költségmentesen* ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminisztérium a 6%-os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1921. november 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

Az 5 1/2%-os állami törlesztéses kölcsön visszatérítése.

Az 5 1/2%-os törlesztéses kölcsön az 1922. évtől kezdve husz megközelítőleg egyenlő évi részletben fog visszafizettetni.

A törlesztés számcsoportonként való sorsolás útján történik és a kisorsolt kötvények minden 100 K névérték után 105 K-val váltattak be. A sorsolás minden év június havában tartatik meg, a kisorsolt kötvények a sorsolást követő első szelvényesedéskességi napon válnak esedékessé. Az első sorsolás 1922. év június havában fog megtartatni és a kisorsolt kötvények 1922. évi október 1-én kerülnek beváltásra. A visszafizetésre esedékessé vált kötvények kamatozása a tőkeesedékesség napjával megszűnik.

Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ilyen cégeknél 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre elhelyezett, egyébként a *moratorium* feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő befizetések céljaira — önértékűleg a kikötött felmondási idők épességben tartása mellett — teljes összegükben igénybe vehetők. Kivételesen tekintiben csupán a román betérés által érintett területen székely pénzügyintézeteknél elhelyezett betétek alkotnak, amelyek a kölcsönjegyzés céljaira csak bizonyos rendeltetéleg megszabott korlátok közt vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyintézet betétjüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Különleges kedvezmények az ötödik hadikölcsönél.

A most kibocsátásra kerülő 6%-os járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t.-c. alapján kivetendő *hadí nyereségadó* fizetésére.

Az az aláíró fél pedig, aki az 1/2%-os állami törlesztéses kölcsönből legalább egy millió korona névértékű kötvényt jegyez és a jegyzett kötvényeket az aláírás alkalmával *névre szóló kötvényre* iratja össze, az ekként összeírt, névre szóló kötvényre névze, amely 1921. április 1-ig és azontúl is a visszafizetésig *összeírva tartandó, azt a jogot nyeri*, hogy az így jegyzett kötvényekben kifejezett követelés az 1921. évben, legkésőbb azonban április 1-én, minden 100 K névérték után 95 K-val leendő visszafizetésre, 1922. évi április 1-re felmondhatja. Az 1921. április 1-ig fel nem mondott kötvényeknek közforgalmu kötvényekre leendő feloldása iránt hivatalból fognak intézkedni.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamattal mellett a kibocsátandó kötvényekre a kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kézzizálogul lekötése (lombardirozása) mellett, a névérték 750/0-áig, a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamattal, tehát jelenleg 50/0-os kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. Az ötödik hadikölcsönnél egyébként is mindazok a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. Az ötödik hadikölcsönél egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva vannak, amelyek a negyedik hadikölcsönél az aláírókat megillették.

Az 5 1/2%-os törlesztéses kölcsönél legalább egy millió korona névértékű névre szóló kötvényre leendő összeírás mellett eszközölhető jegyzés azonban lombardkölcsön felvételével önértékűleg nem bonyolítható le s az ilyen névre szóló kötvény lombardirozás tárgyát nem képezheti.

Az ötödik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzügyi kedvező helyzete, a háborút a végső döntés felé érlelő győzelmeink és annak világos felismerése, hogy a létünkért folytatott nagy küzdelem diadalmas befejezésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétellel magánérdekeink mellett a közérdeket is hathatósan szolgálhatjuk: biztosítékai annak, hogy az ötödik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag még imponásabban fog megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbíráról ismételen fényes bizonyosságot tevő közgazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöknél.

Megváltoztatják a szállítási igazolványokat.

Az utóbbi időben a szállítási igazolványokkal elküvetett sok visszaélés kívánatosá tette, hogy az ellenőrzés sikere érdekében helyezték hatályon kívül valamennyi forgalomban lévő szállítási igazolványt és egészen új irlapokat bocsáttanak forgalomba. A kormány az illetékes tényszök előterjesztésére ezt meg is tette és elrendelte, hogy az összes árucikkekre eddig kiadott szállítási irlapok november hó 30-tól kezdve érvényüket veszítik és e naptól keze csak új számkészítű, víznyomással papíron előállított hivatalos szállítási irlapokat szabad kiállítani. A szállítási igazolványokat az egyes hatóságokhoz Budapestről fogják megküldeni.



PROJECTOGRAPH RESZU-TÁRS.

A kiéhezet város

nagy dráma

WEINER ÉS KLAUBER

rövid-, szövött-, és nürnbergi árúk nagykereskedése Ujvidéken.

A közeledő karácsony idényre ajánlja játék-áru, karácsonyfadísz és 14 más karácsonyi cikkeket.

UJVIDÉKI SETÁK

szép kiállításban megjelentek, minden könyvkereskedésben és tőzsdében kaphatók. Ára 80 f.

Vogel Henrik

üvegkereskedése

II. Rákóczi Ferenc u. 8—10.
A nagy karácsonyi vásár mélyen leszáított árakon már megkezdődött.
Képkeregetés.

Német kisasszonyt keresek 2 leánygyermekem mellé.

Ajánlatokat egyenesen hozzám, (legjobb személyesen) kérem intézni.

Vogel Henrik
Rákóczi Ferencz u. 8-10.

Igen izléses kivitelű

Manicur-fésű

és parfüm kazetták karácsonyi ajándéknak legoicsóbban kaphatók

LUKÁCS ZSIGMOND

■ illatszertárban ■
Kossuth Lajos u. 21. sz.

Veszek

régi szerb és magyar bélyegget. — Jelentkezni lehet minden vasárnap

Rákóczi F. ut 35. szám, első em.

Kirúdesen az

„UJVIDÉKI NAPLÓ“-BAN

Megszűnt az árdrágítás!!

sziogyártó-, nyerges- és bórondos üzletében: Ferencz József-ter 3. sz. (Wagner palota), melyről minden vevő személyesen meggyőződhetik, mert én a rendes polgári haszonnal megelégszem. — Csinos sport-, utazó-, katonai- és vadász-felszerelések nagy választékban kaphatók! -----

7—26

Dietrich Frigyes, Ujvidék

sziogyártó- és nyerges-mester.